

АБАЗА

Жилищно-коммунальное хозяйство

Протяженность сетей теплоснабжения г. Абазы составляет 36,7 км в двухтрубном исчислении, износ сетей превышает 90%. Данный факт приводит к многочисленным авариям, нарушением качества предоставляемых коммунальных услуг. В конце 2023 года в рамках федеральной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» городу Абазе было выделено 14,3 млн. рублей что позволит отремонтировать 1,4 км тепловых сетей.

В 2023 году Администрацией г. Абазы совместно с гарантирующей организацией в сфере водоснабжения и водоотведения ООО «Абаза-Энерго» было разработано трехстороннее концессионное соглашение между Правительством Республики Хакасия, Администрацией г.Абазы и ООО «Абаза-Энерго» в отношении объектов водоснабжения, расположенных в Абазе-2 (правобережная часть территории МО г. Абаза) на период до 2030 года. Заключение концессионного соглашения планируется произвести в марте 2024 г.

Благоустройство

В 2023 году в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» на территории города Абазы выполнялись мероприятия по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и муниципальных территорий общего пользования.

Размер субсидии из бюджетов РФ и РХ на данные цели в 2019 году составил 7 327,0 тыс. рублей,

Выполнено благоустройство пяти территорий. Из них:

– по дворовым территориям МКД (две территории):

- ул.Комсомольская, 8;
- ул. Лазо, 8;

На всех территориях выполнены работы из минимального перечня работ по благоустройству, не требующие финансового участия собственников: замена асфальтового покрытия проездов, установка скамеек, урн, монтаж наружного освещения.

– по благоустройству общественных территорий (всего три территории):

- пешеходная зона по Автомобилистов;
- сквер в районе бывшего ДК «Юбилейный (сквер Лесников) – 2-ой этап;
- Парк города Абазы (2-ой этап).

Проблемы: не достаточный уровень финансирования при высоких плановых показателях количества территорий, в связи с чем приходится делить работы по объектам на этапы, что отдалает на несколько лет конечный результат – полностью благоустроенная территория.

Проблемы города Абазы:

В ноябре 2021 года на территории г. Абазы был построен и введен в эксплуатацию Полигон твердых бытовых отходов (2 очередь) стоимостью 10,3 млн.рублей Данный объект находится в муниципальной собственности муниципального образования г. Абаза и был передан по договору аренды ООО «ВИР ТБО». По окончании срока договора аренды, ООО «ВИР ТБО» отказалось от его дальнейшей эксплуатации, мотивируя значительными убытками. В конце 2022 года полигон был возвращен в казну МО г.Абаза и передан на праве оперативного управления в МКУ «Спецслужба г.Абазы». Полигон получил статус временной площадки накопления ТКО, а специалисты приступили к внесению изменений в ГРОРО в Енисейское управление Росприроднадзр.

За период 2022-2023 годов было подано 8 заявлений и по всем получены отказы. Администрация г.Абазы не согласна с доводами в отказе Росприроднадзора и обратилось в суд.

Кроме того, Госкомтарифэнерго Республики Хакасия отказал в открытии тарифного дела по причине отсутствия лицензии. Таким образом, из-за значительных сложностей при подаче заявки на внесение изменений в ГРОРО, Администрация г. Абазы не может ни получить лицензию на осуществление деятельности, ни защитить тариф на услугу по размещению и захоронению ТКО на полигоне. Содержание полигон приходится осуществлять за счет собственных доходов муниципалитета, размер которых в 2023 году составил 7 млн. рублей и продолжает увеличиваться т.к. очередной отказ Росприроднадзора получен уже в феврале 2024 г.

Думаем, что данная проблема актуальна для многих городов и рассмотрение вопроса об упрощении процедуры внесения изменений в ГРОРО будет весьма актуально для всех членов АСДГ.